19.11.2018 г. в рамках проведения недели эстетического цикла в МКОУ «ст. Карланюртовская СОШ» в 9«а» классе, учительницей МХК Яхьяевой У.А., было проведено     внеклассное мероприятие: «О той, кто дарует нам жизнь и тепло…».
Целью мероприятия явилось: создание условий  для развития духовно – нравственных качеств личности; воспитание уважения, любви к матери на основе художественного слова; развитие чувства любви, уважения к близкому человеку; формирование умения сохранять семейные традиции;
Во вступительном слове Яхьяева У.А. сказала, что сегодняшняя встреча посвящена теме материнства , бережного, уважительного отношения к самому близкому человеку – матери. 
Ученица Шахбанова З.  подчеркнула, что вечная тревога матери за судьбу своих детей, вот что воспевали деятели культуры в своих произведениях. Далее она описала картину итальянского художника Рафаэля Санти «Сикстинская мадонна»  и прочитала стихотворение Маркова «Я часами смотрел на Мадонну». Султанова Ш. Гасанова С. под звуки вальса «Мой ласковый и нежный зверь» рассказали о женщине матери. Магомедова З., Мусаева П., Ибрагимова П. раскрыли подвиг женщины матери в годы Великой Отечественной Войны. Учитель с учащимися обсудили книгу Л.Н.Толстого «Русский характер» (о подвиге Егора), подчеркнув, что мама сердцем чувствует, если что-то случилось у сына или дочери. Учащимся было предоставлено несколько картин с образом матери: «Мать» Петрова-Водкина, «У Бабьего Яра» Прохорова. 
Мероприятие сопровождалось презентацией, посвященной матери и показом слайдов. Яхьяева У.А. зачитала сочинения учащихся о своих  мамах. 
Ибрагимов Раджаб прочитал стихотворение О.Хайама «Когда уходите на 5 минут…»  Девочки 9 «а» спели песню «Дрожит роса». В исполнении А.Малинина прозвучала песня «Письмо матери» на слова С.Есенина. 
Казакова А.А., завуч по воспитательной работе, призвала учащихся любить, беречь самого близкого человека на земле - маму.
Нарбекова Н.В, руководитель МО эстетического цикла, подчеркнула, что мы должны своими действиями и поступками не подводить своих родителей. 
Мероприятие посетили: Казакова  А.А – завуч по ВР, члены МО эстетического цикла Нарбекова Н.В., Лабазанова Х.А., Амирова Х.Т.
