   В рамках предметной недели эстетического цикла 23.11.2018 года в МКОУ «ст. Карланюртовская СОШ» было проведено мероприятие «Модный разговор». 
   Целью данного мероприятия являлось ознакомить учащихся с ведущими дизайнерами, тенденциями в моде; привить эстетический вкус, развивать творческие способности. 
   Ответственная – руководитель МО эстетического цикла Нарбекова Нурия Васыфовна. 
     Открытие мероприятия Нурия Васыфовна начала словами: «Сегодня мы продолжаем неделю эстетики в нашей школе разговором о моде. В ходе мероприятия, уважаемые гости вам необходимо будет искать ответы на вопросы, в этом вам помогут ребусы, которые лежат на ваших столах. Желаю получить заряд новых эмоций». 
  Продолжили «разговор» ведущие: Абдулаева Айгюль и Магомедова Зайнаб, ученицы 10 класса.  Девочки рассказали о моде, которое своими корнями уходит в далекие средние века и новое время: о короле Людовике XIV, который ввел моду на каблуки, т.к. сам был низкого роста, но придворным идея пришлась по вкусу; о Жозефине законодательнице моды на носовые платочки, и вновь причиной послужил физический недостаток; о юбках - корзинки, в итоге диаметр платья составлял более двух метров. Были показаны сценки учащимися 6а класса - «Маркиз де Рассене - Бассене», “Эллочка”. В роли маркиза выступил Тагиров Магомед-Ариф.  Алиева Мадина, Идрисова Патимат, Шахиева Капият провели викторину “Угадай дизайнера”, которая сопровождалась презентацией. Но звездой шоу стала Абдуразакова Патимат в роли Эллочки.   
      Айгюль и Зайнаб проинформировали о появлении в 1785г. первых журналов мод, используя слайды.    
  Завершили мероприятия девочки показом мод: Ражбудинова Мадина - «Костюм для учителя» - бронежилет, указка, медицинская сумка, то есть готовой на все случаи жизни; Курамагомедова Сурминат - «Фея грёз»,  Биякаева Зумрут - «Зеркальная леди». Дефиле прошло на “ура”, зрители были в восторге. 
Зам. по ВР Казакова А.А.  поблагодарила учащихся за яркое выступление, так же отметила артистизм, индивидуальность каждого,  Нарбекову Н.В.- за организацию и пожелала дальнейших успехов. 

На мероприятии присутствовали: 
Зам. по ВР  -  Казакова А.А. 
Старшая пионервожатая - Камилова З.Б. 
учителя – Гаджиева Г.К., Яхьяева У.А. 
 

