       В целях формирования гражданской позиции, самоорганизации, чувств социальной ответственности, солидарности, взаимопомощи и милосердия в детской среде в МКОУ «ст. Карланюртовская СОШ» с 12 по 21 декабря 2018 года было организовано проведение новогодней акции «Волшебство Новогодней поры». В организации и проведении новогодней акции принимали участие администрация и педагогический коллектив школы, а также добровольческий отряд «Радуга».
           В рамках проведения акции во 2в классе (классный руководитель Мусаева Х.У) был проведен классный час – «Научите свое сердце добру» с приглашением детей - инвалидов, полусирот. 
          Целью  мероприятия являлось: формирование у учащихся ценностной ориентации, способности формулировать нравственные  суждения; развивать умения отличать плохое от хорошего; привлечь к участию в мероприятии как можно больше детей; раскрыть положительные стороны доброты; побудить к проявлению чуткости к взрослым и сверстникам.
           В мероприятии участвовали ребята из волонтерского отряда «Радуга». С ребятами была проведена беседа об общечеловеческих качествах - доброте, милосердии, сострадании и их значимости в системе человеческих отношений. После была показана презентация. Ребята выяснили, что значит быть добрым человеком. Учащиеся приводили примеры из своей личной жизни, когда доброта творила истинные чудеса, читали стихи. Беседа и презентация способствовала воспитанию в детях добрых человеческих взаимоотношений, отзывчивости и милосердия к окружающим, друг к другу. В заключение урока дети исполнили песню «Дорогою добра».
     В рамках проведения акции было организовано посещение детей-инвалидов, старейшин села (Бейбулатова П. В., Нарбекова Ф. Н.)
      Бейбулатова Патимат Валиевна(старожил села, 94 года, 58 лет живет на ст.Карланюрт) была очень рада встрече с волонтерами. Она поблагодарила ребят и вожатую за теплую встречу, добрые слова: 
«Очень радостно, что нас окружают такие ребята - добрые волшебники, которые делятся с нами добротой своих сердец. Огромное вам спасибо за теплоту, поддержку и любовь! Счастья вам, здоровья и душевного тепла! Пусть сбываются все ваши мечты и заветные желания! Оставайтесь всегда такими же чуткими, добрыми и отзывчивыми!»

