Новый год – самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Но никто так искренне не ждёт Новогоднего чуда, волшебных превращений и приключений, как наши дети. Ведь собирается вся семья, все дарят друг другу подарки. Люди в Новый год становятся добрее и счастливее. В волшебную ночь у сверкающих огнями ёлок все веселятся и загадывают желания.
Именно поэтому в нашей школе к проведению новогоднего праздника особое отношение.
Наша цель: создать праздничную атмосферу, доставить радость детям, раскрыть творческие способности детей через различные виды деятельности.
      Этому предшествовала большая подготовительная работа. Были оформлены кабинеты, фасад школы, и конечно же зал, где проходили новогодние мероприятия.
28 и 29 декабря 2017 года в  МКОУ «ст. Карланюртовская СОШ»  были организованы новогодние праздники для учащихся начального, среднего и старшего звена.
   Праздник проходил в зале у новогодней елки и начался с представления небольшой новогодней сказки с колдовством и превращениями, зажигательными танцами. В подготовке и проведении праздников большую помощь оказали учителя школы. Учителя начальных классов выступили в роли сказочных героев: Бабы Яги, Разбойницы, Лешего,  Медведя, Маши, Королевы Зимы.  Все участники сказки справились со своими ролями. Во время представления главные герои пели современные песни, переделанные под их роль, играли с детьми в подвижные новогодние игры. По окончанию праздника Дед Мороз вручил подарки всем детям. Праздник удался на славу. Звучало много смеха, песен.
     Учащиеся старшего и среднего звена подготовили интересные инсценировки. Представление было украшено яркими танцами, как национальными, так и современными.  Учителями были проведены интересные конкурсы: полет на швабре, космический йогурт, «Чарли», мумия, «кулинар» и многие другие. Было исполнено много новогодних песен.  Праздник прошёл весело и интересно.
 Ребята дружно водили хороводы под новогоднюю музыку.
 По окончании представления состоялась новогодняя дискотека.

